江苏省普通高校“专转本”统一考试

2016年正宗老南师专转本
大三学员第二轮模拟考试    《计算机》试卷

姓名_________  学校_______________  联系电话_______________

注意事项：
  本试卷分为试题卷和答题卡两部分，试题卷共8页。全卷满分100分，考试时间90分钟。
一、判断题（本大题共20小题，每小题1分，共20分。下列各小题表述正确的打√，错误的打×）

1．信息技术是用来扩展人们信息器官功能、协助人们更有效地进行信息处理的一类技术，它引发了第三次工业革命。 （    ）
2．正整数的补码与原码相同，负整数的补码与原码不同。（    ） 
3．指令系统是CPU能够执行的所有指令的集合。 （    ）
4．目前CPU内部的cache采用的是DRAM芯片。 （    ）
5．目前DVD光驱采用的激光为红色激光或蓝色激光。 （    ）
6．软件必须依附于一定的硬件和软件环境，否则无法正常运行。 （    ）
7．为延长软件的生命周期，通常需要进行版本的升级，以减少错误、扩充功能，适应不断变化的环境。（    ）
8．使用多路复用技术能很好地解决信号的远距离传输问题。（    ） 
9．分组交换网的基本工作模式是存储转发。（    ） 
10．优盘的写保护装置能有效预防计算机病毒。 （    ）
11．已知“H”的ASCII码值为48H，则可推断出“J”的ASCII码值为50H。 （    ）
12．MIDI文件和WAV文件都是音频文件。 （    ）
13. 在全校的学生信息表中找出某个学院学生的所有信息，需要执行投影操作。 （    ）
14．在Windows中，可以通过控制面板为左手习惯的人设置鼠标右键的选择和拖放功能。（    ） 
15．在Windows中，卸载磁盘上不再需要的软件，可以直接删除软件的安装目录。 （    ）
16．在Word中，文本字号的设置只能从字号下拉框所提供的选项中选择。（    ） 
17．Word的字数统计功能既能统计整篇文档，又能统计部分文档。（    ） 
18．在Excel中，数据筛选是从数据清单中选取满足条件的记录，不满足条件的记录被删除。 （    ）
19．在Excel中，若选定区域包含多个数据，则合并到一个单元格后原数据全部保留。（    ）
20．在PowerPoint中，一个演示文稿只能使用一个幻灯片母版。 （    ）
二、单项选择题
21.基于冯·诺依曼提出的存储程序控制原理的计算机系统，其硬件基本结构包括：        、控制器、存储器、输入设备和输出设备。
A. 显示器         B. 运算器          C. 磁盘驱动器      D. 键盘
22.在下列字符中，其ASCⅡ码值最大的一个是          。
A. 5               B. 6               C. X               D. Y

23.          能将高级语言源程序转换成目标程序。
A.解释程序        B. 编辑程序        C. 编译程序        D. 调试程序 

24. 用浮点数表示任意一个数据时，可通过改变浮点数的          部分的大小，能使小数位置产生移动。
A. 基数           B. 阶码            C. 尾数            D. 有效数字
25. 二进制数01011010扩大成2倍是          。
A. 10110100        B. 10101100        C. 10011100        D. 10011010

26. 重新启动计算机，除了加电启动外，还可以用________组合键。

A. Ctrl + Break   B. Ctrl + Alt + Break   C. Ctrl + Enter  D. Ctrl + Alt + Del

27. 计算机软件操作系统的作用是__________。

A. 管理系统资源，控制程序的执行      B. 实现软硬件功能的转换

C. 把源程序翻译成目标程序            D. 便于进行数据处理

28. 下列软件中，_________是专门的网页制作软件。

A. FrontPage 2000    B. Visual BASIC 6.0   C. Excel 2000   D. PowerPoint2000

29. 集线器是构建以太网的核心设备，以下关于集线器的叙述中错误的是__________。

A. 一个以太网中只能使用一台集线器     

B. 集线器使以太网的构建和维护非常方便

C. 集线器能放大信号，起着中继器的作用

D. 集线器的英文名词是Hub

30. ________可以确保含有程序和数据的存储介质在使用过程中不感染病毒。

A. 对软盘写保护             B. 对硬盘使用杀病毒软件

C. 对软盘使用杀病毒软件     D. 对计算机加防病毒卡

31. 在计算机的软件分类中，应用软件和系统软件的相互关系是__________。

A. 前者以后者为基础            B. 后者以前者为基础

C.每一类都不以另一方为基础     D.每一类都以另一方为基础

32．已知用户登录名为huaj，用户所在的主机名为sohu.com，则__________是正确的电子邮件地址。

A.@huaj.sohu.com        　         B.sohu.com@huaj
C.@sohu.com.huaj          　       D.huaj@sohu.com
33． 以下常用的高级程序设计语言中，主要用于数值计算的是         。

A．FORTRAN      B．BASIC      C．Java       D．C

34．应用软件分为通用应用软件和定制应用软件两类，下列软件中全部属于通用应用软件的是         。

A．WPS、 Windows 、Word

B．PowerPoint 、MSN 、UNIX

C．ALGOL 、Photoshop 、FORTRON 

D．PowerPoint 、Photoshop、Word

35．在Internet上，为了方便用户记忆，给所有入网的主机一个符号名，即域名，完成域名空间到IP地址空间映射的系统是         。

A．FTP      B．DNS      C．DBMS         D．DHCP

36．在浏览Web网页时，需要用到统一资源定位器（URL）来标识WWW网中的信息资源，如http://home．microsoft．com/main/index．htm，其中每一部分的含义是         。

A．服务协议http、目录名home．microsoft．com、主机域名main、文件名index．htm

B．主机域名http、服务协议home．microsoft．com、目录名main、文件名index．htm

C．目录名http、主机域名home．microsoft．com、服务标志main、文件名index．htm

D．服务协议http、主机域名home．microsoft．com、目录名main、文件名index．htm

37．Internet的域名结构是树状的，顶级域名不包括         。

A．cn       B．com        C．edu          D．usa

38．下列IP地址中，有非法IP地址的组是         。

A．202．197．184．144与256．197．184．2            B．127．0．0．1与192．168．0．21

C．202．196．64．1与202．197．176．16              D．172．24．35．68与10．10．3．1

39．计算机网络的拓扑结构主要取决于它的         。

A．资源子网       B．FDDI网      C．通信子网         D．城域网

40．在以太（Ethernet）局域网中，每个结点把要传输的数据封装成“数据帧”。这样来自多个节点的不同的数据帧就可以时分多路复用的方式共享传输介质，这些被传输的“数据帧”能正确的被目的主机所接受，其中一个重要原因是因为“数据帧”的帧头部封装了目的主机的         。

A．IP地址        B．MAC地址       C． 计算机名        D．域名地址

41. 将一个部门中的多台计算机组建成局域网可以实现资源共享。下列有关局域网的叙述，错误的是________。

A. 局域网必须采用TCP/IP协议进行通信

B. 局域网一般采用专用的通信线路

C. 局域网可以采用的工作模式主要有对等模式和客户机/服务器模式

D. 构建以太局域网时，需要使用集线器或交换机等网络设备，一般不需要路由器

42. 下列关于无线局域网的叙述，正确的是________。

A. 由于不使用有线通信，无线局域网绝对安全

B. 无线局域网的传播介质是高压电

C. 无线局域网的安装和使用的便捷性吸引了很多用户

D. 无线局域网在空气中传输数据，速度不限

43. 下列关于Internet网中主机、IP地址和域名的叙述，错误的是________。

A. 一台主机只能有一个IP地址，与IP地址对应的域名也只能有一个

B. 除美国以外，其他国家(地区)一般采用国家代码作为第1级(最高)域名

C. 域名必须以字母或数字开头和结尾，整个域名长度不得超过255个字符

D. 主机从一个网络移动到另一个网络是，其IP地址必须更换，但域名可以不变

44. 广域网的包交换机上所连计算机的地址用两段式层次地址表示。某计算机的地址为[3,5]，表示____上的计算机。

A. 连接到3号包交换机端口5

B. 连接到5号包交换机端口3

C. 连接到5号包交换机端口8

D. 连接到15号包交换机端口3

45. 在ASCII编码中，字母A的ASCII编码为41H，那么字母f的ASCII编码为________。

A. 46H

B. 66H

C. 67H

D. 78H

46、已知“江苏”两字的区位码是“2913”和“4353”，则其机内码是______。
A、3D2D和4B55
 B、4535和535D 
C、6145和7585  
D、BDAD和CBD5

47、下列关于图形和图像的叙述，错误的是______。
A、取样图像都是由一些排成行列的像素组成，通常称为位图图像或点阵图像
B、图形是用计算机绘制的图像，也称为矢量图形
C、利用扫描仪输入计算机的机械零件图属于计算机图形
D、图形文件中只记录生成图的算法和图上的某些特征点，数据量较小
48、下列关于WAV文件和MIDI文件的叙述，错误的是______。
A、通常WAV文件比MIDI文件可表示的音乐更丰富
B、存储同样的音乐文件，WAV文件比MIDI文件存储量大
C、在多媒体应用中，一般背景音乐用WAV文件，解说用MIDI文件
D、MIDI文件中记录的是乐谱
49、VCD盘上的视频和音频信号采用国际标准______进行压缩编码，它们按规定的格式交错地存放在光盘上，播放时需进行解压缩处理。
A、MPEG-1
B、MPEG-2
C、MPEG-3
D、MPEG-4

50、假定有关系R与S，运算后结果为W，若关系W中的元组既属于R又属于S，则W为R和S______运算的结果。
A、交
B、差
C、并
D、投影
51、在SQL数据库三级体系结构中，用户可以用SQL语言对______进行查询。
A、基本表和存储文件

B、存储文件和视图
C、虚表和存储文件

D、基本表和视图
52、下列关于鼠标指针状态的叙述，正确的是______。 
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A、正常选择，帮助选择，后台运行，忙，精确定位
B、正常选择，后台运行，求助，忙，精确定位
C、正常选择，后台运行，忙，帮助选择，精确定位
D、正常选择，忙，后台运行，帮助选择，精确定位
53、关闭和重新启动计算机之前，一定要先退出Windows。如不正常关机，下次启动时系统将自动运行______程序。
A、碎片整理
B、磁盘清理
C、系统修故
D、磁盘扫描
54． 在Windows中，若要卸载已安装并在注册表中注册了的应用程序，正确的操作是__________。

A．在资源管理器中找到相应的程序文件直接删除

B．删除“开始”→“程序”菜单中相应的项

C．通过控制面板中的“添加/删除程序”删除

D．找到相应程序所在的文件夹，将该文件夹删除

55．下列关于Windows文件或文件夹搜索操作的叙述，正确的是__________。

A．只能按名称、修改日期或文件类型搜索

B．不能对搜索到的文件或文件夹进行拷贝或删除

C．只能在“开始”菜单中找到搜索功能

D．可搜索到在两个指定日期之前创建或修改的文件或文件夹

56．下列关于Windows快捷方式的叙述，正确的是__________。

A．可为一个对象建立多个快捷方式       B．一个快捷方式可指向多个目标对象

C．只能为文件对象建立快捷方式         D．快捷方式只能放在桌面上

57．在Word 2003中，可以利用“组合”功能将多个对象组合成一个整体，以便作为一个对象来进行操作。下列关于组合功能的叙述，错误的是__________。

A．可以同时更改组合中所有对象的属性

B．可以对组合对象进行翻转、旋转、调整大小及缩放等操作

C．可以随时取消对象的组合

D．组合后，不可以单独选取组合中任一对象

58．在Word 2003中，“常用”工具栏上的“格式刷”是一个很有用的排版功能按钮，为了连续地多次复制同一格式，应将鼠标__________。

A．左键单击“格式刷”按钮           B．左键双击“格式刷”按钮

C．右键单击“格式刷”按钮           D．右键双击“格式刷”按钮

59．在Word 2003中，插入在文档中的日期域的内容__________。

A．随实际系统日期改变                B．固定不变

C．变或不变由用户根据需要设置        D．不可显示域代码

60．在Word 2003中，单击“常用”工具栏上的“打印”按钮，则__________。

A．打印选定内容                      B．打印当前页

C．出现“打印”对话框                D．打印全部文档 

61．在Word 2003中，要将整个文档中的某个英文单词全部改为大写字母拼写，其他英文单词保持不变，最高效的操作是__________。

A．执行“编辑”菜单的“替换”命令，在其对话框中进行相应设置

B．执行“格式”菜单的“字体”命令，在其对话框中进行相应设置

C．执行“格式”菜单的“更改字体大小写”命令，在其对话框中进行相应设置

D．执行“工具”菜单的“选项”命令，在“拼写和语法”选项卡中进行相应的设置

62．在Word 2003中，A和B是两个格式不同的段落，若从A段落中选择部分文字复制并插入到B段落后，则__________。

A．被复制到B段落中的文字将变成与B段落其他文字相同的字体

B．被复制到B段落中的文字字体不变

C．B段落的格式变为A段落的格式

D．A段落的格式变为B段落的格式

63、下列关于我国家庭计算机用户接入互联网的几种方法中，速度最快的是          接入。

A、ADSL   B、光纤接入网    C、电话拨号    D、有线电视网

64、木马病毒可通过多种渠道进行传播。下列操作中一般不会感染木马的病毒是         。
A、打开电子邮件的附件          B、打开MSN即时传输的文件 

C、安装来历不明的软件          D、安装生产厂家的设备驱动程序
65、下列关于网络对等工作模式的叙述，正确的是         。
A、FTP是因特网上对等工作模式的典型实例

B、每台计算机要么是服务器，要么是客户机，角色是固定的

C、可以没有专门的服务器，也可以没有管理员

D、对等工作模式适用于大型网络，安全性高

66、下列不能分配给网络中某台主机的IP地址是          

A、10.0.0.255  B、128.0.0.255  C、192.1.1.1  D、202.1.1.0

67、为了避免主机域名重复，因特网的名字空间划分为许多不同的域。指向政府部门站点的域名常采用          。
A、com  
B、edu  
C、gov  
D、net
68、一架数码相机使用的Flasb储存器容量是1GB,一次可以连续拍摄65536色2048*1024的彩色相片1250张由此可以推算出图像数据的压缩比是          倍。
A、2.5   
B、5 
 C、20  
D、40

69、若一分钟、双声道、8位量化位数的声音，未压缩时数据量是9.2MB，则此声音的采样频率约为          。 
A、10 kHz 
  B、20 kHz  
C、80 kHz 
 D、160 kHz

70、下列文件格式中，可以用来保存电影、电视等各种影像信息的视频文件是          。

A、AVI       B、GIF          C、MID      D、WMA

3、 多项选择题

71. 微波是一种具有高频率的电磁波，波长很短。利用微波可进行远距离通信，下列_____为微波通信的几种主要方式。

A. 地面微波接力通信                B. 卫星通信

C. 对流层散射通信                  D. 光纤通信

72. 一般来说，在下列_______情况下需要启动CMOS设置程序对系统进行设置

A. 安装一个数据库管理系统          B. 用户希望改变启动盘的顺序

C. 安装打印机驱动程序              D. PC机组装好之后第一次加电

73. 数据结构主要研究程序设计中计算机操作对象以及它们之间的关系和运算。下列关于数据结构的叙述，正确的是_____________。

A. 数据的运算是指数据存储结构的运算

B. 数据的存储结构是其逻辑结构在计算机存储器上的实现

C. 数据的逻辑结构是数据间关系的描述，它只抽象地反映数据元素间的逻辑关系

D. 线性表和树是典型的数据逻辑结构，链接表是典型的数据存储结构

74. 下列关于网络信息安全的叙述，错误的是_____________。

A. 只要加密技术的强度足够高，就能保证数据不被窃取

B. 在网络信息安全的措施中，访问控制是身份鉴别的基础

C. 硬件加密的效果一定比软件加密好

D. 根据人的生理特征进行身份鉴别的方法在单机环境下无效

75. MIDI是音乐与计算机相结合的产物，与波形声音相比，使用MIDI的原因是_____________。

A. MIDI音乐可以合成出所有的声音

B. MIDI音乐易于编辑修改，还可以与波形声音同时播放

C. MIDI文件是一系列指令，而不是波形，它需要的存储空间非常小

D. 能够模仿乐器的各种演奏技巧，甚至能达到乐器无法演奏的效果

76. 在Word文档编辑中，选定整篇文档应          。
A. 在文档的选择条区三击鼠标左键         B. 选择“编辑”菜单中的“全选”命令
C. 使用快捷键Ctrl+A                     D. 用鼠标从文档的开头拖动到结尾
E. 在文档的选择条区，按住Ctrl键并单击鼠标左键
77. 在Word文档编辑中，关于段落的首行缩进，常用的方法有          。
A. 拖动水平标尺左端下方的三角块到合适的位置
B. 拖动水平标尺右端上方的三角块到合适的位置
C. 直接在段首插入多个空格，直到满意为止
D. 在“格式|字体”对话框中设置段首缩进距离
E. 在“格式|段落”对话框中设置段首缩进距离
78. 关于Word中的“宏”，描述正确的是          。
A. 宏是一种专用程序，不可以建立、修改和删除
B. 执行宏就是顺序执行它包含的全部操作
C. 录制宏的过程中不能使用鼠标
D. 录制宏的过程中不能有任何其他操作

79. 在Excel2000中，单元格的属性有          。
A. 文字             B. 公式             C. 粘贴             D. 移动
E. 复制             F. 数值             G. 格式
80. 在Excel中，关于排序操作的叙述，正确的是          。
A. 只能对数值型字段排序，不能对字符型字段排序
B. 用于排序的字段称为关键字，在Excel中可有多个关键字段
C. 可选择字段值的升序或降序两个方向分别进行排序
D. 排序一旦完成，就不能恢复原来的记录排列

四、填空题（本大题共20小题，每小题1分，共20分。将下列各题的答案答在答题卡相应题号的横线上）

81．用补码表示时，8位二进制整数的取值范围（用十进制表示）是              
82．在计算机中，数值型数据可以用定点数和          来表示
83．           计算机是内嵌在其他设备中的专用计算机，它们安装在手机、数码相机、电视机机顶盒、汽车和空调等产品中，执行着特定的任务。
84．PC机主板上有一块集成电路叫          ，其中存放着与计算机系统相关的一些参数，包括当时剪报日期和时间、开机口令、已安装的光驱和硬盘的个数及类型等。
85．主板上芯片组中           桥芯片是存储控制中心，用于调整连接CPU、内存条、显卡等部件。
86．机器指令由          和操作数（或操作数地址）组成。
87．          程序可以将源程序翻译并生成计算机可执行的目标程序。
88．三网整合是指将电信网络、          网络以及计算机网络进行整合。
89．计算机网络按所覆盖的地域范围分为局域网、            和广域网。
90．我国自主研发的            与美国的GPS、俄罗斯的格洛纳斯、欧洲的伽利略并称为全球四大卫星导航定位系统。
91．传统的纸质文本采用线性结构来组织信息，称为线性文本。           采用网状结构来组织信息，文本中的各个部分按其内容的关系互相链接。
92．在图像的数字化过程中，把取样点每个分量的亮度用数字量来表示的过程称为          。
93．Visul FoxPro和SQL Server等数据库管理系统采用的数据模型是（     ） 模型。
94．在Windows中，使用          工具可以重新安排文件在磁盘中的存储位置，将文件的存储位置整理到一起，同时合并可用空间，实现提高运行速度的目的。
95．在Windows中查看到的硬盘容量与厂家标注的容量相比，前者         后者。
96．用Word编辑文档时，为了给文档中的文本提供解释、标注相关的参考资料，可用脚注对文档内容进行注释说明，用         对引用的文献进行说明。
97．Word的         功能，可以创建带阴影的、扭曲的、旋转的和拉伸的文字，可以按预定义的开关创建文字。
98．题98是用Excel统计的个人驾考成绩，科目一成绩大于等于90分的合格，否则不合格。若要用函数判断每个是否合格，则C2单元格的判断函数是                                  。
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99．若在Excel单元格中输入00100，则默认情况下，该单元格中的数据显示为           。
100．在PowerPoint中，可以采用          功能预先录制幻灯片的放映时间。

计算机模考卷答案

1． 判断题（A表示“√”）（B表示“×”）

2． 1—10:  AAABB,AABAA,      11-20:BABAB,BABBA
3． 单项选择

21-30：BDCBA,DAAAA,      31-40:ADADB,DDACB,

41-50：ACAAB,DCCAA,
51-60:DACCD,ADBAD,

61-70：ABBDC,DCBCA,

4． 多项选择

71-75：ABC,BD,BCD,ABCD,BCD;

76-80：ABCDE,BE,BD,ABFG,BC;
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